
 
 

 
	
  
Onderzoek:	
  	
  
Seksuele	
  intimidatie	
  op	
  sportclubs	
  
Publicatiedatum:	
  3	
  oktober	
  2016	
  
	
  
	
  

Over	
  dit	
  onderzoek	
  	
  

JijVandaag,	
  onderdeel	
  van	
  EenVandaag,	
  bestaat	
  uit	
  5.000	
  jongeren	
  van	
  12	
  tot	
  en	
  met	
  24	
  

jaar.	
  Aan	
  dit	
  online	
  onderzoek,	
  gehouden	
  van	
  19	
  juli	
  tot	
  2	
  augustus	
  2016	
  en	
  van	
  19	
  

september	
  tot	
  29	
  september	
  2016,	
  deden	
  in	
  totaal	
  1.435	
  jongeren	
  mee,	
  waarvan	
  er	
  984	
  lid	
  

zijn	
  van	
  een	
  sportclub.	
  

De	
  uitslag	
  van	
  de	
  peiling	
  is	
  na	
  weging	
  representatief	
  voor	
  vier	
  variabelen,	
  namelijk	
  leeftijd,	
  

geslacht,	
  opleidingsniveau	
  en	
  spreiding	
  over	
  het	
  land.	
  

	
  

Meer	
  informatie	
  

Voor	
  meer	
  informatie	
  kunt	
  u	
  contact	
  opnemen	
  met	
  Anne	
  Schepers:	
  

anne.schepers@eenvandaag.nl	
  en	
  035-­‐6715831.	
  

	
  
	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  



Hoe	
  vaak	
  sport	
  jij	
  gemiddeld?	
  
Nooit	
  	
   	
   	
   	
   	
   	
   11%	
  
Minder	
  dan	
  een	
  keer	
  per	
  week	
  	
   	
   13%	
  
Een	
  keer	
  per	
  week	
  	
   	
   	
   	
   17%	
  
Twee	
  keer	
  per	
  week	
  	
   	
   	
   	
   21%	
  
Drie	
  keer	
  per	
  week	
  	
   	
   	
   	
   19%	
  
Vier	
  keer	
  per	
  week	
  of	
  vaker	
  	
   	
   	
   19%	
  
	
  
Sport	
  jij	
  bij	
  een	
  sportclub	
  of	
  heb	
  je	
  dit	
  de	
  afgelopen	
  vijf	
  jaar	
  gedaan?	
  
Ja	
   	
   	
   	
   	
   	
   71%	
  
Nee	
   	
   	
   	
   	
   	
   29%	
  
	
  
De	
  volgende	
  vragen	
  werden	
  gesteld	
  aan	
  984	
  mensen	
  die	
  op	
  bovenstaande	
  vraag	
  ‘ja’	
  
antwoordden:	
  
	
  
Welke	
  sport(en)	
  doe	
  je	
  bij	
  een	
  sportclub?	
  	
  
Je	
  kunt	
  meerdere	
  antwoorden	
  geven.	
  
Atletiek	
   	
   	
   	
   	
   8%	
  
Basketbal	
   	
   	
   	
   	
   2%	
  
Bootcamp	
   	
   	
   	
   	
   2%	
  
Fitness	
  	
   	
   	
   	
   	
   25%	
  
Judo	
   	
   	
   	
   	
   	
   10%	
  
Gymnastiek/turnen	
   	
   	
   	
   11%	
   	
   	
  
Handbal	
   	
   	
   	
   	
   2%	
  
Hockey	
   	
   	
   	
   	
   14%	
  
Tennis	
  	
   	
   	
   	
   	
   11%	
  
Voetbal	
   	
   	
   	
   	
   23%	
  
Volleybal	
   	
   	
   	
   	
   7%	
  
Watersport	
  (zeilen,	
  surfen,	
  roeien)	
   	
   4%	
  
Zwemmen	
   	
   	
   	
   	
   14%	
  
Anders,	
  namelijk:	
  	
   	
   	
   	
   37%	
  	
   (meest	
  genoemd:	
  korfbal,	
  badminton,	
  

dans,	
  paardrijden,	
  schaatsen)	
  
	
  
Binnenkort	
  besteedt	
  radioprogramma	
  Argos	
  aandacht	
  aan	
  (ongewenst)	
  seksueel	
  gedrag	
  op	
  
sportclubs.	
  	
  
Heb	
  jij	
  op	
  je	
  sportclub	
  wel	
  eens	
  gemerkt	
  dat	
  een	
  sportcoach	
  of	
  trainer	
  seksueel	
  getint	
  
gedrag	
  vertoonde	
  naar	
  bijvoorbeeld	
  jouw	
  teamgenoten	
  of	
  andere	
  sportende	
  jongeren?	
  	
  

Nee	
   	
   Ja	
   	
   Weet	
  niet	
  	
  
Nafluiten	
   	
   	
   	
   	
   	
   94%	
   	
   3%	
   	
   3%	
  
Seksistische	
  grapjes/opmerkingen	
   	
   	
   81%	
   	
   17%	
   	
   2%	
  
Begluurd	
  tijdens	
  het	
  omkleden/douchen	
   	
   93%	
   	
   3%	
   	
   4%	
  
Obscene	
  gebaren/geluiden/blikken	
   	
   	
   91%	
   	
   6%	
   	
   3%	
  
Mails/sms’jes	
  ontvangen	
  met	
  seksuele	
  inhoud	
   95%	
   	
   2%	
   	
   3%	
  
Handtastelijkheden/ongewenste	
  aanrakingen	
   92%	
   	
   5%	
   	
   3%	
  
	
  
	
  



Heb	
  jij	
  op	
  je	
  sportclub	
  ZELF	
  wel	
  eens	
  te	
  maken	
  gehad	
  met	
  seksueel	
  getint	
  gedrag	
  van	
  
een	
  sportcoach	
  of	
  trainer?	
  	
  
Vink	
  alle	
  antwoorden	
  aan	
  die	
  van	
  toepassing	
  zijn.	
  
Nafluiten	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   1%	
  
Seksistische	
  grapjes/opmerkingen	
   	
   	
   	
   7%	
  
Begluurd	
  tijdens	
  het	
  omkleden/douchen	
   	
   	
   2%	
  
Obscene	
  gebaren/geluiden/blikken	
   	
   	
   	
   2%	
  
Mails/sms’jes	
  ontvangen	
  met	
  seksuele	
  inhoud	
   	
   0%	
  
Handtastelijkheden/ongewenste	
  aanrakingen	
   	
   2%	
  
Geen	
  van	
  bovenstaande	
   	
   	
   	
   	
   91%	
  
	
  
Als	
  seksueel	
  getint	
  gedrag	
  jouw	
  grenzen	
  overschrijdt	
  (bijvoorbeeld	
  omdat	
  je	
  het	
  als	
  
bedreigend,	
  vernederend	
  of	
  kwetsend	
  ervaart),	
  noemen	
  we	
  het	
  seksuele	
  intimidatie.	
  
Heb	
  jij	
  je	
  op	
  je	
  sportclub	
  wel	
  eens	
  seksueel	
  geïntimideerd	
  gevoeld	
  door	
  een	
  sportcoach	
  
of	
  trainer?	
  	
  
Bijvoorbeeld	
  doordat	
  je	
  coach	
  of	
  trainer	
  seksistische	
  opmerkingen	
  maakte	
  of	
  je	
  aanraakte	
  
terwijl	
  je	
  dit	
  niet	
  prettig	
  vond.	
  	
  
Ja	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   4%	
  
Nee	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   95%	
  
Geen	
  mening	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   1%	
  
	
  
36	
  jongeren	
  gaven	
  in	
  ons	
  onderzoek	
  aan	
  dat	
  ze	
  te	
  maken	
  hebben	
  gehad	
  met	
  seksuele	
  
intimidatie	
  op	
  de	
  sportclub:	
  
	
  
“Één	
  man	
  van	
  de	
  club	
  kwam	
  wel	
  eens	
  kijken	
  en	
  bracht	
  een	
  vervelende	
  sfeer	
  met	
  zich	
  mee.	
  
We	
  hebben	
  het	
  hier	
  met	
  onze	
  trainster	
  over	
  gehad	
  en	
  zij	
  ervoer	
  hetzelfde.	
  Het	
  werd	
  al	
  een	
  
stuk	
  minder	
  naar	
  toen	
  we	
  er	
  dus	
  met	
  haar	
  elke	
  keer	
  over	
  konden	
  gruwelen	
  als	
  hij	
  weg	
  was.	
  
Het	
  was	
  nooit	
  echt	
  serieus	
  eng	
  of	
  zo.	
  “	
  
	
  
“Ik	
  heb	
  zelf	
  op	
  een	
  sportclub	
  voor	
  mensen	
  met	
  beperking	
  gezeten	
  waar	
  een	
  
zweminstructeur	
  die	
  later	
  pedofiel	
  bleek	
  te	
  zijn	
  en	
  misbruik	
  maakte	
  van	
  de	
  kinderen	
  met	
  
een	
  verstandelijke	
  of	
  lichamelijke	
  beperking.	
  hij	
  heeft	
  mij	
  ook	
  ongewenst	
  aangeraakt,	
  maar	
  
ik	
  heb	
  zoveel	
  mogelijk	
  afstand	
  kunnen	
  houden	
  van	
  deze	
  man.”	
  
	
  
“Een	
  trainer	
  heeft	
  met	
  minderjarige	
  meisjes	
  dingen	
  gedaan	
  die	
  hij	
  niet	
  had	
  mogen	
  doen.	
  De	
  
meisjes	
  deden	
  dit	
  wel	
  vrijwillig.	
  Ik	
  heb	
  zelf	
  nooit	
  training	
  gehad	
  van	
  deze	
  trainer	
  en	
  weet	
  
ook	
  niet	
  wie	
  de	
  betreffende	
  meisjes	
  waren.	
  De	
  trainer	
  is	
  een	
  half	
  jaar	
  geschorst.”	
  
	
  
“Het	
  gebod	
  om	
  ons	
  zeer	
  mannelijk	
  dan	
  wel	
  vrouwelijk	
  te	
  gedragen.	
  Zachtjes	
  lopen	
  was	
  
nichterig	
  lopen	
  of	
  een	
  slappe	
  bal	
  was	
  een	
  homo-­‐bal.	
  Dat	
  soort	
  dingen.”	
  
	
  
Het	
  overgrote	
  deel	
  (31	
  jongeren)	
  geeft	
  aan	
  dat	
  ze	
  hier	
  geen	
  melding	
  van	
  hebben	
  gemaakt,	
  of	
  
hier	
  niet	
  over	
  na	
  hebben	
  gedacht.	
  Een	
  enkeling	
  (6	
  jongeren)	
  geeft	
  aan	
  melding	
  te	
  hebben	
  
gedaan	
  bij	
  een	
  officiële	
  instantie.	
  
	
  


